

簡委員東明：（17 時 10 分）主席、各位同仁。本席與孔委員文吉、林委員正二、陳委員學聖等 26 人，鑑於目前原鄉消防隊人力嚴重不足，以原鄉今年第 1 個落成啟用的屏東縣三地門鄉消防分隊為例，任務上必須負擔 2 部消防車、1 部救護車的救助工作，但卻只有 20 幾名的「警義消」輪班。因此，本席爰提案要求內政部消防署、警政署編列經費、撥補人力，並加強查緝虛報情形，以抒解原鄉繁重消防任務。是否有當，敬請公決。

第十案：

本院委員簡東明、孔文吉、林正二、陳學聖等 26 人，鑑於目前原鄉消防隊人力嚴重不足，以原鄉今年第 1 個落成啟用的屏東縣三地門鄉消防分隊為例，任務上必須負擔 2 部消防車、1 部救護車的救助工作，但卻只有 20 幾名的「警義消」輪班。因此，本席爰提案要求內政部消防署、警政署編列經費、撥補人力，並加強查緝虛報情形，以抒解原鄉繁重消防任務。是否有當，請公決案。

說明：

一、依照屏東縣消防局網路上的消防統計分析顯示，101 年 1 月—11 月，消防局救護出勤車次數就有 33,841 次，送醫次數有 27,907 次，但是空跑次數（也就是白跑一趟的次數）竟也高達 5,934 次，「空跑頻率」就占了將近 20%。

二、消防隊員之救難工作複雜，除了一般火災、天然災害、緊急救護，甚至幫忙補蛇、除蜂窩、民眾受困山區，各式各樣的救難工作可高達 50 多項。其工作項目可以說五花八門，但是最重要的就是必須在第一時間抵達救難現場，以專業的訓練救助需要的民眾，但是，一旦空跑一趟，不僅浪費資源，更浪費了搶救的第一時間。

三、以屏東縣三地門鄉消防分隊為例，任務上必須負擔 2 部消防車、1 部救護車的救助工作，但卻只有 20 幾名的「警義消」輪班。其大部分的義消人員以往都是在瑪家鄉消防分隊抽調過來，如今將近有一半以上回到三地門消防分隊服務，人力一分為二，在警消沒有增加編制的情況下，人力嚴重吃緊，還得仰賴消防單位的協助。

四、因此，本席爰提案要求內政部消防署、警政署編列經費，撥補人力，並加強查緝虛報情形，以抒解原鄉消防任務需求。是否有當，敬請公決。

提案人：	簡東明	孔文吉	林正二	陳學聖	
連署人：	廖正井	鄭天財	詹凱臣	陳淑慧	張慶忠
	江啟臣	呂玉玲	林郁方	蔡錦隆	邱文彥
	陳鎮湘	陳超明	黃文玲	陳雪生	王育敏
	高金素梅	吳育仁	吳育昇	盧秀燕	李鴻鈞
	呂學樟	廖正井			

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十一案，請提案人江委員惠貞說明提案旨趣。

江委員惠貞：（17 時 11 分）主席、各位同仁。本席與王委員育敏、吳委員育仁等 14 人，鑒於醫院、長照機構等場所，一旦發生火災，由於病患、老人等疏散不易，醫護人員無法同時移動病患